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EFFEKTMESSUNG

DIE AKTIVWOCHE. ist ein ganzheitliches  

Gesundheitsprogramm zur Primärprävention.  

Die Programme werden in Kooperation mit  

qualifizierten Anbietern und Kursleitern durch-

geführt und sind von der Zentralen Prüfstelle  

Prävention zertifiziert.

Im Rahmen der Evaluation zur Aktivwoche  

wurden Erfolg und Wirkung der Programmteil-

nahme 6 Monate nach Kursende untersucht. 

Anzahl der Befragten: 4.451 Teilnehmer
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SOZIODEMOGRAPHIE 

Es nehmen mehr Frauen als Männer teil. 
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TEILNEHMER KÖNNEN KURSINHALTE GUT (RD. 70 %)  
ZU HAUSE UMSETZEN.
Effektivität – Umsetzung der Programminhalte in Alltag / Beruf

TEILNEHMER KÖNNEN INDIVIDUELLES VERHALTEN ÄNDERN
Um den Erfolg eines Präventionsprogrammes zu messen, werden Parameter formuliert, die das Gesundheits-

verhalten der Teilnehmer vor Teilnahme an der AKTIVWOCHE und 6 Monate danach aufgreifen. Der Erfolg ist 

hier definiert als subjektiv wahrgenommene Verhaltensänderung aufgrund der Programmteilnahme.
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DIE AKTIVWOCHE WIRKT POSITIV AUF DEN GESUNDHEITSZUSTAND

DIE AKTIVWOCHE MOTIVIERT ZU WEITEREN AKTIVITÄTEN

„Meine Teilnahme an der AKTIVWOCHE hat sich positiv auf meinen Gesundheitszustand ausgewirkt. Ich fühle mich 

seitdem gesünder.“

Ein Kernpunkt der Aktivwoche ist die Hinführung und Weitervermittlung an regionale Gesundheitsanbieter, 

um dort die Inhalte zu vertiefen.

TEILNEHMER NUTZEN WEITERFÜHRENDE GESUNDHEITLICHE AKTIVITÄTEN
Rund 80 % der Teilnehmer nehmen nach der Aktivwoche an weiterführenden Aktivitäten teil.

 

4 

 

DIE AKTIVWOCHE WIRKT POSITIV AUF DEN GESUNDHEITSZUSTAND 

„Meine Teilnahme an der AKTIVWOCHE hat sich positiv auf meinen Gesundheitszustand ausgewirkt. Ich 
fühle mich seitdem gesünder.“ 
 

 

 

 

DIE AKTIVWOCHE MOTIVIERT ZU WEITEREN AKTIVITÄTEN 

Ein Kernpunkt der Aktivwoche ist die Hinführung und Weitervermittlung an regionale 
Gesundheitsanbieter, um dort die Inhalte zu vertiefen. 
 

 

 

 

1,82%

2,47%

29,48%

48,17%

18,06%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

stimmt nicht

stimmt weniger

stimmt teilweise

stimmt weitgehend

stimmt voll und ganz

17,79%

29,25%

29,89%

34,06%

36,36%

65,86%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Positive Auswirkung auf beruflichen Alltag

Reduktion von Stress

Positive Auswirkung auf Partnerschaft, Familie

Leben jetzt gesünder

Verbesserung des Gesundheitszustandes

Interesse an weiterführenden Kursen geweckt

 

4 

 

DIE AKTIVWOCHE WIRKT POSITIV AUF DEN GESUNDHEITSZUSTAND 

„Meine Teilnahme an der AKTIVWOCHE hat sich positiv auf meinen Gesundheitszustand ausgewirkt. Ich 
fühle mich seitdem gesünder.“ 
 

 

 

 

DIE AKTIVWOCHE MOTIVIERT ZU WEITEREN AKTIVITÄTEN 

Ein Kernpunkt der Aktivwoche ist die Hinführung und Weitervermittlung an regionale 
Gesundheitsanbieter, um dort die Inhalte zu vertiefen. 
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TEILNEHMER NUTZEN WEITERFÜHRENDE GESUNDHEITLICHE AKTIVITÄTEN 

Rund 80 % der Teilnehmer nehmen nach der Aktivwoche an weiterführenden Aktivitäten teil. 
 

 
 
 

 

DIE TEILNEHMER VERHALTEN SICH GESÜNDER. 

1 = trifft gar nicht zu / 6 = trifft genau zu 
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Ich bin beweglicher als früher.

Meine körperliche Fitness hat sich verbessert.

Ich fühle mich gesünder.

Ich kontrolliere regelmäßig meine Körperhaltung.

Ich achte mehr auf meinen Rücken.

Ich entspanne mich öfter.

Ich vermeide Hetze und Stress.

Ich ernähre mich gesünder.

Ich achte auf mein Gewicht.

Ich habe meine Essgewohnheiten verändert.
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weiß nicht/keine Angabe
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DIE TEILNEHMER VERHALTEN SICH GESÜNDER.
1 = trifft gar nicht zu / 6 = trifft genau zu

Q u a l i t ä t

Gepr ü f te

www.aktivwoche.info

Qualität
Verpflichtung

ist unsere

Ganzheitliche Prävention – geprüft & zertifiziertGanzheitliche Prävention – geprüft & zertifiziert

AKTIVWOCHE

AKTIVWOCHE

Das Original

AKTIVWOCHE

Fit für die wichtigen Dinge im Leben

AKTIVWOCHE

 bewegung | entspannung | ernährung

AKTIVWOCHE

Das Original

Fit für die wichtigen Dinge im Leben

 bewegung | entspannung | ernährung

Das Original

Finisher

HOHE ZUFRIEDENHEIT MIT DER AKTIVWOCHE
Auf die Frage: „WÜRDEN SIE DIE AKTIVWOCHE 

WIEDERHOLEN?“ antworten nahezu 100% mit JA.

Zusammenfassend lässt sich festhalten, dass die Aktivwoche eine ausgezeichnete 

Maßnahme darstellt, die das persönliche Gesundheitsverhalten sowie den Gesund-

heitszustand positiv beeinflusst und das Prinzip der Nachhaltigkeit voll erfüllt.

Ja

Nein

weiß nicht/keine Angabe
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Ich achte mehr auf meinen Rücken.

Ich entspanne mich öfter.

Ich vermeide Hetze und Stress.

Ich ernähre mich gesünder.

Ich achte auf mein Gewicht.

Ich habe meine Essgewohnheiten verändert. 3,75%
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